
Facoltà di Scienze Politiche, 7 settembre 2009 
Test d’ingresso Corsi di Laurea 

A .A. 2009/2010 

 
20 quesiti ripartiti nelle aree: storia e cultura politico-istituzionale, ragionamento logico, lingua 
italiana, lingua inglese. 
5 quesiti supplementari nell’area matematica per chi volesse iscriversi in Economia e Politiche 
Europee. 
 
 
 
 
 

Area 1: storia e cultura politico-istituzionale 
 
1. Scegliete tra le seguenti affermazioni quella che considerate più esatta: 
 
a) il fascismo si è instaurato in Italia durante la seconda guerra mondiale 
b) il fascismo si è instaurato in Italia prima della la prima guerra mondiale 
c) il fascismo si è instaurato in Italia dopo la prima guerra mondiale 
d) il fascismo si è instaurato in Italia alla fine dell’ottocento 
 
 
2. Scegliete, tra le seguenti, la data che vi sembra più probabile per la prima elezione svoltasi 
in Italia con suffragio elettorale universale maschile e femminile: 
 
a) 1919 
b) 1870 
c) 1968 
d) 1946 
 
 
3. Tra queste definizioni del Presidente della Repubblica in Italia scegliete quella che vi sembra 
più adatta: 
 
a) fa parte del governo 
b) è un organo a sé stante, che non fa parte né del governo né del parlamento 
c) fa parte del parlamento 
d) fa parte del parlamento in seduta comune 
 
 
 
4. Tra i seguenti, è una autorità o organo amministrativo: 
 
a) il prefetto 
b) il presidente del Consiglio 
c) il presidente delle Camere 
d) il Tribunale  
 
 
5. Datereste la guerra civile spagnola: 
 
a) negli anni ’30 del Novecento 
b) negli anni ’50 del Novecento 
c) negli anni ’10 del Novecento 
d) negli anni ’70 del Novecento 
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Area 2: ragionamento logico 
 
6. Individuate il valore successivo 5 6 9 10 13 .... 
 
a) 13 
b) 14 
c) 15 
d) 16 

 
 
7. Individuate la figura da scartare: 
 

a)   b)         c)    d) 

 
 
 
8. “È necessario che l'autobus sia in orario affinché Sergio arrivi in tempo all'appuntamento”. 
Se la precedente informazione è vera, allora è possibile dedurre che: 
 
a) se l'autobus non è in orario, allora Sergio non arriva in tempo all'appuntamento 
b) se Sergio arriva in tempo all'appuntamento, allora l'autobus non è in orario 
c) se l'autobus è in orario, allora Sergio arriva in tempo all'appuntamento 
d) nessuna delle tre risposte precedenti 

 
 

9. Se aumentiamo un numero di 15 unità e poi lo riduciamo di 2 unità, otteniamo 23. Che 
numero è? 
 
a) 8 
b) 10 
c) 12 
d) 14 
 
10. Tra le seguenti parole trovare quella che abbia lo stesso significato di "limite" e "entrata": 
 
a) termine 
b) fine 
c) soglia 
d) adito 
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Area 3:  lingua italiana 

 
11. Quale è il participio passato di “elidere”? 
 
a) elido 
b) eliso 
c) illuso 
d) elidito 
 
12. Individuare il soggetto della proposizione seguente. 
 
“Quel povero ragazzo viene sempre preso di mira dai suoi compagni” 
 
a) dai compagni 
b) sempre 
c) ragazzo 
d) nessuna delle tre risposte precedenti 
 
13. Quale delle seguenti è una definizione corretta del verbo avallare? 
 
a) presentare una depressione 
b) giovarsi 
c) mettere la firma come garanzia 
d) nessuna delle tre risposte precedenti 

 
14. Completare la seguente frase: sarebbe meglio che tu non ... così maldestro: 
 
a) fossi 
b) sei 
c) saresti 
d) sarai 
 
15. Come si sillaba la parola goniometrista ? 
 
a) go-nio-me-tri-sta 
b) go-nio-met-ri-sta 
c) gon-io-me-tri-sta 
d) goni-om-etri-sta 
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Area 4: Lingua inglese 

 
Use of English-Gap filling: choose the right answer. 

 
16. How ________ money do you have in your pocket? 
 
a) many 
b) much 
c) few 
d) some 
 
 
17. I like __________ music. 
 
a) listen 
b) listen to 
c) to listening to 
d) listening to 
 
18. He came ______ home late last night. 
 
a) to 
b) X 
c) in 
d) at 
 
 
Reading comprehension: read the passage and then answer the questions below. 
 
Preparing for the journey  
Rosa is from Spain. She lives in a small flat in Madrid with her mother. Rosa's mother is called 
Maria. Tomorrow is a big day for Rosa: she is going to the airport. She is flying to London. She 
will stay with an English family in Wembley, West London. Rosa is putting three books in her 
suitcase. Maria is watching her. The suitcase looks very heavy. "Do you need all those books?" 
Maria asks. "Yes, mummy! The yellow book is a Spanish English dictionary and the red one is a 
Tourist Guide to London." "But do you need that big, black book?" "Yes, of course, mummy! 
The black book's very important. It's about children. My English family has two young children 
and I'm going to look after them." Rosa is very interested in children. Last year, she studied 
Psychology at university.  
 
19.Where is Rosa going to stay in London? 
 
a) in a hotel. 
b) with an English family. 
c) at University. 
d) at the airport. 
 
20.Why does Rosa need the black book? 
 
a) because it is about children. 
b) because it is a dictionary. 
c) because it is very important. 
d) because she studied Psychology. 
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Area 5: Matematica 
 
21. Il numero 9 che parte è di 12? 
 
a) 3/4 
b) 4/3 
c) 2/3 
d) 1/3 
 
22. Convertire 0,93 in percentuale. 
 
a) 9,3% 
b) 93% 
c) 930% 
d) 0,93% 
 
23. La soluzione dell’equazione 1/x + a = 0 è:  
 
a) non ha soluzione 
b) x = -a 
c) x = -1/a 
d) x = a 
 
24. Il valore della potenza 30 è: 
 
a) 1 
b) non esiste 
c) 0 
d) 0,5 
 

25.
dc
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
   è uguale a: 

 

a) 
d

b

c

a
  

 

b) 
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d) nessuna delle tre soluzioni precedenti 
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